

Proizvodnja, stanovanja, prostor

Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center je na seji 19. januarja med drugim obravnavalo naloge in aktivnosti občine Ljubljana Center v letu 1989. Program aktivnosti za razvoj občine v tem letu je pripravil izvršni svet na podlagi osnutka resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine za obdobje 1986-1990 v letu 1989. Omenjene naloge bo moral izvršni svet očitno še dopolnjevati tekom leta.

Člani predsedstva so v razpravi ugodno ocenili predlagani dokument, zlasti še, ker so v ospredju naloge s področja izvajanja treh reform. Med drugim gre za prizadevanje za večjo rast proizvodnje uveljavljanje bolj smotrnega gospodarjenja s stanovanjskim in poslovnim skladom in bolj

ustrezna izraba urbanega prostora.

V dokumentu ni posebej specificirana sanacija grajskega pobočja in člani predsedstva so menili, da je potrebno grajsko pobočje urediti čim prej, da ne bi prišlo do morebitnih elementarnih nezgod.

Posebej moramo spodbuditi

dejavnost sveta potrošnikov in zagotoviti, da bodo ugotovitve in predlogi tega organa tudi upoštevani. Na področju sistema informiranja se je potrebno lotiti modernejšega načina komuniciranja z izrabo sodobnejše tehnologije. Prislusniti moramo željam občanov in čim prej vključiti občino Center v kabelski sistem.

Na eni izmed sej predsedstva bodo ocenili, kaj je storil izvršni svet na področju razreševanja perečih vprašanj krajevnih skupnosti, ki so bila posredovana na delovnih obiskih po teh skupnostih in strnjena na seji občinske konference SZDL v marcu preteklega leta.

Vlak »bratstva in enotnosti«

Manifestacija VLAK »BRATSTVA IN ENOTNOSTI« je tradicionalna že od leta 1961 in je odraz stalnih prijateljskih vezi med bivšimi izgnanci iz SR Slovenije in njihovimi gostitelji v SR Srbiji. Obenem pomeni manifestacija srečanje izgnancev iz naše republike, ki jih je okupator leta 1941 izgnal iz njihovih domov, s srbskimi brati in sestrami, pri katerih so našli svoj drugi dom, toplo prijateljsko zatočišče in s katerimi so skupaj preživljali težave vojne vihre ter prenašali nadčloveške napore in trpljenje.

Značilno za manifestacijo je, da je »Vlak« tradicionalni simbol ohranjanja, razvijanja in utrjevanja revolucionarnih izročil NOB ter pomemben prispevek k nadaljnjemu razvoju in krepitvi bratstva in enotnosti jugoslovanskih narodov in narodnosti. Vlak je postal največja manifestacija povezovanja med slovenskimi izgnanci in njihovimi gostitelji, postal je porok, da velike revolucionarne izkušnje ne bodo nikoli zamrle. S to manifestacijo se revolucionarna izročila NOB prenašajo tudi na mlajše rodove.

Medobčinska koordinacijska odbora VLAKA »BRATSTVA IN ENOTNOSTI« v SR Srbiji in SR Sloveniji sta v soglasju s vsemi sodelujočimi občinami sklenila, da

letos organiziramo Vlak »Bratstva in enotnosti«, ki bo iz SR Slovenije popeljal medvojne izgnance in njihove najožje družinske člane h gostiteljem v SR Srbijo.

Vlak bo odpeljal iz Maribora, z Jesenic in iz Ljubljane 12. oktobra 1989 zvečer, prispel v Kraljevo in Titovo Užice, 13. oktobra. Vračal se bo 15. oktobra in prispel v Ljubljano 16. oktobra.

V želji, da bi pravočasno opravili vse potrebno za srečanje z gostitelji, pozivamo medvojne izgnance in njihove ožje družinske člane, da se povežejo s svojimi medvojnimi gostitelji v SR Srbiji. Takoj po prejemu njihovega vabila naj se zglasijo na sedežu Medobčinskega sveta SZDL Ljubljanske regije, Ljubljana-Komenskega 7/IV. nadstropje, najkasneje pa do 31. marca 1989, zaradi prijave svoje udeležbe na Vlaku bratstva in enotnosti.

Informacije v zvezi s potovanjem dobijo zainteresirani na sedežih svojih občinskih konferenc SZDL, na Mestni konferenci SZDL Maribor in Medobčinskem svetu SZDL Ljubljana.

MEDOBČINSKI KOORDINACIJSKI ODBOR VLAKA »BRATSTVA IN ENOTNOSTI« SLOVENIJE

OBRATNA DEJAVNOST DOBIVA ZELENO LUČ

Razmah idej in ustvarjalnosti

Ob silnih ideoloških vztrajnikih, ki so dediščina našega, štiri desetletja trajajočega prizadevanja za izgradnjo karseda »popolnega« socializma, je šele dramatično razpadanje neučinkovitega »ortodoksnega« socialističnega gospodarstva začelo ustvarjati teren za izdatnejši preboj gospodarske ideologije razvitega sveta.

V tem pogledu je prelomen prav zdajšnji trenutek, ko so z zakonom o podjetjih napravili ogromen normativni korak naprej pri uveljavljanju zasebne ekonomske pobude. Seveda pa izkušnje govorijo, da je normativni napredek še vedno lažji del posla, dejansko življenje pa streže s (pre)mnogimi ovirami, dilemami in omejenimi materialnimi možnostmi.

Tudi v občini Center vlagamo veliko politične in strokovne energije v hitrejši razvoj drobnega gospodarstva, tako v družbenem kot zasebnem sektorju. Aktualnost tega področja gospodarstva povečuje dejstvo, da je Ljubljana tak gospodarski prostor, ki potrebuje oziroma lahko sprejme še veliko takšne proizvodne in storitvene ponudbe, velik in raznolik pa je tudi interes za ustanavljanje novih enot drobnega gospodarstva, kar tudi kliče po ustreznem odzivu.

Premalo prostora, denarja še manj

Pravzaprav ne smemo že omejenega zakona o podjetjih jemati kot edini »osvobajajoči« dogodek. Prva, pomlad napovedujoča lastovka je bil sprejem obrtnega zakona lani oktobra. Z njim je zapihal liberalnejši veter in močno razširil možnosti, kje vse je mogoče odpirati dejavnosti drobnega gospodarstva oziroma obrti.

»Občina oziroma njeni organi vse bolj prenašajo poudarek svoje dejavnosti z administrativnega usmerjanja in ideološkega varstva za zagotavljanje zlasti prostorskih, pa tudi finančnih pogojev, kar je ključno za hitrejši razvoj drobnega gospodarstva,« ugotavlja Sergej Mozetič, predsednik komiteja za plan in gospodarjenje občine Center.

Kljub dokaj omejenim prostorskim možnostim občine, so vseeno še znatne možnosti za razvoj te vrste dejavnosti. Veliko prilož-

nost tako vidijo na primer v oblikovanju centra, kjer bi bile skoncentrirane te dejavnosti. Konkretno imajo v mislih Cukrarno, seveda pa je še veliko možnosti tudi v okviru prenove starega mestnega jedra. Razumljivo je, da tu pa tudi sicer v Centru ne bo mogoče razvijati večjih proizvodnih enot, temveč le manjšo proizvodnjo in storitve, še zlasti intelektualne narave. Dobre izkušnje kaže delovanje doslej ustanovljenih enot drobnega gospodarstva družbenega sektorja, kot so Mikroad, Mikrohiti, Sonce, Martin Krpan, Grad, zato nameravajo še naprej graditi svoja prizadevanja v tej smeri.

»Če kažejo pri zagotavljanju prostora za drobno gospodarstvo naša prizadevanja otipljive rezultate, pa velja, da smo pri zagotavljanju finančnih možnosti še bolj ali manj na začetku. Pričakujemo, da bomo v Ljubljani že v kratkem imeli poseben samoupravni sklad, v katerem naj bi se za pospeševanje ustanavljanja novih enot združevala sredstva tako zasebnega kot družbenega sektorja drobnega gospodarstva. Sredstva sklada bi bila zainteresiranim nosilcem za ustanavljanje novih enot dosegljiva pod zelo ugodnimi pogoji,« pove Mozetič.

Bitka s papirji je naporna in utrujajoča

Odpiranje prostora za razvoj drobnega gospodarstva poteka ta čas tudi na drugih organizacijskih – strokovnih ravneh. Tako vzbujajo velike upe akcija Domusa, kjer so se na podlagi podatkov o pripravljenosti občanov za delo na domu odločili organizirati poseben informacijski servis, in sicer z namenom da bi zbirali podatke o vseh tistih proizvodnih dejavnostih v družbenem sektorju gospodarstva, ki so zanj dohodkovno manj zanimive, in za njih skušali pridobiti občane – zasebnike,

ki so prilagodljivejši in delajo z nižjimi stroški.

Siroko zastavljena prizadevanja za hitrejši razmah in razvoj drobnega gospodarstva pa bodo morala biti deležna drugačne »obdelave« tudi v takih rečeh, kot je upravni postopek za izdajo obratovalnega dovoljenja bodočemu obrtniku. Ta je namreč še vedno predolg, botruje pa mu še vedno preveč toga zakonodaja, ki z dlakocepškimi podrobnostmi bolj omejuje kot pomaga. Ob tem, ko je mogoče opaziti pravo poplavo idej za nove dejavnosti na področju drobnega gospodarstva, se bo morala temu dogajanju bolj »operativno« prilagoditi tudi zakonodaja in njeni izvajalci. Kajti kljub obetavnim zamislim, se marsikaj interesent prej upeha v boju z zakonsko-administrativnimi mlini. Vsekakor bi morali uveljaviti voljo, da je dovoljeno vse, kar ni izrecno prepovedano.

J.K.

OBČINSKI KOMITE ZKS O AKTUALNIH NALOGAH

Pobude za številne spremembe

Kdor je intenzivno spremljal (in teh je večina) delo 20. seje CK ZKS, je prišel do prepričanja, da bo treba krepko pljuniti v roke, se končno dogovoriti in potem brez razlik vložiti vse sile za dosledno politiko treh reform ter ustvariti pogoje in klimo, da nezadovoljstvo ljudi usmerimo v razvojno prenovo in postopoma odpravimo vsa krizna žarišča ki so značilna za današnji trenutek.

ZK mora postati pobudnik vrste sprememb v naši družbi, občini, delovni organizaciji in ne nazadnje tudi v krajevni skupnosti. O tem in nalogah komunistov v prihodnjem obdobju je tekla beseda na zadnjih dveh sejah predsedstva OK ZKS Ljubljana-Center.

Vzporedno z bitko za izvedbo reforme gospodarskega sistema, nove zakonodaje (Zakona o podjetjih, delovnih razmerjih itd.) morajo vse OO ZKS obravnavati tudi predlog stališč predsedstva CK ZKS o političnem pluralizmu in prenovi Zveze komunistov. Kot uvod v konkretno delo bo OK ZKS v mesecu februarju organiziral 16 posvetovanj – pogovorov s sekretarji OO ZK po dejavnostih, na katerih bodo obravnavali tri pomembna področja našega dela:

– nekatere aktualne družbenopolitične in družbenoekonomske razmere v OO ZK

– stališče predsedstva CK ZKS o političnem pluralizmu

– in dogovor o pripravi na volitve in aktivnosti ZK na temeljnih kandidacijskih konferencah.

Na zadnji seji so obravnavali tudi predlog nalog in ukrepov za razvoj občine Ljubljana-Center v letu 1989.

Ob dejstvu, da novi ukrepi ne bodo prinašali samo pozitivne učinke, temveč tudi nove probleme, bo potrebno vzpodbuditi tudi razpravo o pluralizmu lastnin, odgovornosti vodstva za uspešno poslovanje, o življenjskih razmerah ljudi, večji motiviranosti delavcev in o dvigu proizvodnje. Pretiran padec proizvodnje v občini Ljubljana – Center neizbežno povzroča tudi padec sredstev za osebne dohodke.

Novo obdobje zahteva tudi odpiranje novih procesov kadrovske obnove na vseh delovnih mestih in okoljih, na katerih se oblikuje poslovna, ekonomska in razvojna politika. Prav komunisti morajo biti nosilci pobud za večjo naložbo v človeka, delavca, v njegovo izobrazbo, razširitev znanja itd. Govorili so tudi o zaščiti življenjske ravni najbolj ogroženih delavcev in krajanov. Začeti moramo uresničevati realne in učinkovite programe socialne politike in socialnega varstva. O teh in podobnih vprašanjih bodo razpravljali tudi na prihodnji seji občinskega komiteja ZKS, ki bo v četrtek 9. februarja, LOUZE CEPUS



Po zaobljubi še nagelj in prijeten pozdrav

Zaobljuba mladih vojakov

V vojašnici Boris Kidrič v Šentvidu je bilo v soboto, 7. januarja zelo živahno. Tu so se zbrali vojaki, ki so prišli z vseh delov države služiti vojaški rok v naše mesto. Ob prisotnosti staršev, njihovih prijateljev in sorodnikov, so dali slovesno zaobljubo.

Zaobljubo so dali vojaki iz enot podpolkovnika Šaranovića in Vučkovića in polkovnika Šipčića. Zbrane je pozdravil načelnik štaba zagrebškega vojaškega območja generalpodpolkovnik Andrija Rašeta, ki je med drugim poudaril velik pomen vojaške pripravljenosti naših oboroženih sil za primer, da bi bilo to potrebno.

V imenu pokrovitelja prireditve občine Ljubljana Center, je vojakom spregovoril predsednik skupščine Borut Plavšak. Veseli nas, je med drugim dejal Plavšak, da bo ostal današnji dan, ko ste izrekli slovesno obljubo naši skupni domovini neizbrisno povezan z našim mestom, ki je tudi glavno mesto Socialistične republike Slovenije. Ljubljana vas je sprejela kot svoje sinove, ki stojite na braniku naše svobode. Plavšak je poudaril, da je Ljubljana odprto mesto za vse nove ideje in gospodarske pobude, kajti le na ta način ji bo uspelo obdržati korak z razvitim svetom. Posebno dobrodošlico je izrekel tudi staršem mladih vojakov, ki so se udeležili slovesne zaobljube.

OBČNI ZBOR GASILSKEGA DRUŠTVA

Rdeči petelin naj bo manj rdeč

Ljubljana mesto je imelo v petek 20. januarja 119. občni zbor. V uvodnem poročilu je predsednik društva France Tomše predvsem poudaril usmeritev dela na preventivno področje, delo z mladino, lastno strokovno usposobljenost in prenos znanja na delovne ljudi in občane za preprečitev nevarnosti »rdečega petelina«.

Delo z mladimi je že tradicionalno. V sodelovanju z občinsko zvezo prijateljev mladine je v vrtcih zadovoljivo. Premalo uspehov pa je v srednjih šolah, kar bo vsekakor potrebno popraviti. V zadnjih letih so že izoblikovali natančen program dela za delo z otroki v otroških vrtcih, na novo je tudi izdelan program za delo z mladimi iz osnovnih šol, ki so ga skupaj oblikovali gasilci, rezervni starešine in Zveza prijateljev mladine, izvaja pa se v prostorih GD Ljubljana mesto. Delo z mladino iz srednjih šol pa temelji predvsem na sodelovanju pri pripravah in izvedbi obrambnih dni v teh šolah.

Drugače pa je delo z delovnimi ljudmi in krajanji, kjer pa društvo predvsem skrbi skupaj z Občinskim štabom CZ za usposabljanje gasilskih in splošnih enot CZ iz delovnih organizacij in krajevnih skupnosti. Pri pregledih teh enot ugotovljamo, da se nivo usposobljenosti dviga, premalo pa je delovnih organizacij in krajevnih skupnosti, ki bi želele imeti svoje enote čim bolj usposobljene. S preventivnimi pregledi v delovnih organizacijah, ki smo jih opravili skupaj s štabom za CZ občine, smo ugotovljali stanje požarnega varstva.

V poročilu je bilo posebno poudarjeno sodelovanje z občinskim štabom za CZ in sodelovanje z drugim društvi tako iz Slovenije kot iz drugih republik. Na podlagi sporazuma med GD Ljubljana mesto, DVD Voždovac iz Beograda, DVD Maksimir iz Zagreba in GD Sempeter pri Novi Gorici poteka sodelovanje in izmenjava izkušenj med temi dru-

štvi iz njihovega delovanja. Vsako leto se zbore delegacije pri enem izmed društev in tako je bilo v letu 1988 gostitelj GD Ljubljana mesto, ki je preneslo na ostala društva izkušnje iz vaje TUNEL.

Vse te zadeve pa bi bilo težko izvajati, če ne bi imeli vsaj pretežno urejenih prostorov, kjer se lahko že izvaja takšen program dela. Takšni so bili tudi poudarki v razpravi, v kateri je sodeloval tudi predsednik skupščine občine Borut Plavšak, ki je predvsem poudaril pametno gospodarjenje z zbranimi sredstvi, s katerimi so veliko storili za delo na področju požarne zaščite, kar bi moralo biti zgled tudi za ostale dejavnike v gospodarstvu. Takšna naj bi bila tudi usmeritev za bodoče delo, ki ga je tudi nakazal predsednik društva v programskih usmeritvah, kjer prevladuje preventivno delo in delo na področju izobraževanja in vzgoje za delo pri požarni varnosti.

FRANCE TOMŠE